

Наставник учителей и учеников.

Учитель – это состояние души.



Профессия учителя уникальна. От личности учителя, от его внутреннего мира – зависит многое. Зависит будущее нашей страны. Неслучайно 2023 год Указом Президента РФ объявлен Годом

Наставник учителей и учеников.

педагога и наставника.

Борисовой Раисе Ивановне, Отличнику народного просвещения, Ветерану труда - 3 марта исполнилось 90 лет. Стаж ее педагогической деятельности - 56 лет! Раиса Ивановна – яркая, творческая личность. Она стала легендой нашей школы и талисманом. Воспитала не одно поколение школьников и педагогов. Вселяла уверенность своим ученикам, учила быть искренними и доброжелательными.

Раису Ивановну отличает доброжелательность, любовь к людям и мудрость. Ученикам запомнилась необычная обстановка на ее уроках – доверие и уважение к каждому ученику. Профессионализм и владение правильной речью – визитная карточка Раисы Ивановны. Общение с ней всегда приятно. Она улыбка и строгая, внимательная и добрая, современная и оптимистичная - замечательный Учитель - Герой нашего времени. В 1979 году была построена средняя школа №2 в поселке Вербовский. Раиса Ивановна была приглашена на должность заместителя директора по учебно-воспитательной работе и учителем русского языка и литературы.

Она первая в городе предложила тематический учет знаний и дифференцированное обучение. Это помогло повысить качество обучения.

С 1995 года была классным руководителем экспериментального класса. Особое внимание она уделяла эстетическим беседам и практикумам, походам и встречам с ветеранами.

Раиса Ивановна проводила самые современные уроки–диспуты, уроки-конференции, уроки-зачеты. С благодарностью выпускники вспоминают не только замечательные уроки своего учителя, но и концерты, субботники, «картошку» - помощь совхозу. Сбор металлолома и макулатуры, походы, песни у костра, спортивные соревнования и туристические поездки: Москва – Ленинград – Ярославль – Новгород. Путешествие в Киев. А поездка в Болдино подарила встречу с интересными людьми, удивительными экскурсоводами. Эти впечатления остаются с учениками на всю жизнь. В 1999 году в школе №2 открылся музей «История развития образования на Вербовском», которым в течение нескольких лет заведовала Раиса Ивановна. Она сама проводила интересные экскурсии, готовила юных экскурсоводов.

С нее хотелось брать пример, подражать. Деятельность Раисы Ивановны оценена многими наградами, грамотами, отзывами в прессе. Главные из них:

- Почетная грамота Министерства Просвещения ;
- звание «Отличник народного просвещения»;
- звание «Старший учитель»;
- за добросовестный труд награждена медалью «Ветеран труда». Занесена в «Книгу почета Владимирской области».

Мы храним как реликвию в нашем музее оригиналы документов нашего уважаемого учителя. Они как ступеньки к Мудрости, Опыту и Таланту.

С 2011 года Раиса Ивановна на заслуженном отдыхе, но по–прежнему живет жизнью родной школы. Она не любит говорить о себе, но за нее говорят ее дела и ее ученики.

Человек за свою жизнь встречает много людей, большинство из которых он может просто забыть, но только не учителя. Поэтому важно, чтобы образ учителя остался в памяти светлым и добрым. Справедливо сказано, что писатель живёт в своих книгах, художник – в картинах, а учитель – в мыслях и поступках своих учеников.

Морозова Н.А., учитель русского языка и литературы МБОУ СОШ № 2 о. Муром

Наставник учителей и учеников.

